
Obsah

10 Pár SlOV místo úvodu. Komárov plný monumentů 

15 Josef Dezort, emeritní pedagog, se představuje

20 Pan Dezort se zabydluje. Navštíví kostel Narození Panny Marie se hřbitovem v Mrtníku

24 Co Josef Dezort již našel V knihách. Na pouti ke kořenům a hlavně hluboko pod ně

34 Výlet za rudou. Cesta na Jedovou horu i do jejího blízkého okolí

43 Josef Studuje práci nejstarších hutníků a horníků oblasti. Jak fungovala stará huť železná 

46 Co přinesly Josefovi Vánoce. Hutě za Pešíků z Komárova

56 17. Století. Komárov získal první vysokou pec. Jak tehdejší huť vypadala a byla spravována

73 Komárovské železárny spějí к zlatému věku. Rudolf, říšský hrabě z vrbna 

a Václav rytíř z Rosenbaumu racionalizují výrobu. Z nouze ctnost se stala módou 

99 Kterak voják Dominik lacino otcovské dědictcví prodal. Josefa jímá smutek 

105 Josefa Dezorta dostává do extáze hanavské období Komárova.
Je dojat i znechucen příběhem jedné velké lásky a tím, co přineslo její ovoce

122 Josefovo bádání spěje ke konci hanavské železné historie.
Poslední vzepětí a konec šlechtického podnikání

133 Co po slavném období zůstalo do dnešních dnů. Josef se vydává na velkou cestu 

po hřbitovech v regionu. Jak skončil potomek slavného rodu hanavsko-schaumburského, Tassilo 

148 Cesta za humna viděná novýma očima. Také do hlavního města za šperky a monumenty 

železného výtvarného kumštu - a co se Josefovi přihodilo po návratu domů 

168 Josef se uzdravuje. Pokračuje ve studiu života komárovských železáren za nové éry.

Konec módy umělecké litiny a nástup drtivé převahy užitkové kovovýroby 

176 Tvůrci Slavní i méně slavní. Kdo byli a odkud přicházeli železářští dělníci.

187 Bývalého kantora zajímá někdejší odborné školství. Co se dělo v Komárově a okolí 

po práci. Josef Dezort hledá stopu své kapky modré krve a nalezne spřízněnou duši 

197 Komárovské železárny za první republiky. Josef se dozví, že pravděpodobně vůbec 

není šlechtic, ale nějak mu to nevadí...

211 Komárovské železárny za druhé světové války a krátce po osvobození.
Josef Dezort už není sám

217 Poválečný vývoj v Komárovských železárnách. Josefa historie přestává bavit 

a navíc začíná mít vážné starosti

224 „Konec“ komárovské Železné historie. Josef má znovu chuť do života

233 Doslov, aneb pár slov autorových závěrem
236 Výběr z literatury a pramenů
236 Vysvětlivky, slovníček méně frekventovaných výrazů


